

上海珠丰甜瓜专业合作社

上海名牌产品
上海市著名商标
“珠丰”牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路 4958 号 邮编：201500
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

踏青赏花觅野趣 采摘游玩农家乐

市郊大地春季花节缤纷惹人醉

□记者 忻才康

本报讯 随着春姑娘悄然而至，市郊大地春季各种节庆活动也接踵而至：上海梅花节、上海樱花节、上海桃花节、金山田野百花节、崇明光明菜花节、荡里红花节……多达十多种的节庆项目，让市民在三四月间尽情享受春花的烂漫和缤纷。

上海樱花节，最具人气
上海樱花节近日在顾村公园落

幕。据统计，上海樱花节自3月18日开幕以来共接待中外游客151.16万人次，日均游客量达5.21万人次，双双创下历史新高，在市郊各区县举办春季各种节庆项目中最具人气。

2011年，宝山区举办首届上海樱花节，当年就接待客流逾70余万人次。随着顾村公园樱花种植面积的扩大及相关配套设施、旅游活动的成熟，每年的樱花节都成为申城

市民春季出游的一大热点，因而连续5年来人气持续爆棚。

受今年入春较早和气温反复浮动等影响，顾村公园内早、中、晚各类樱花绽放都较往年有所提早，游客在欣赏更多樱花品种的同时，也领略了樱花繁花满枝无缝链接的景观。

借助办节庆，扩大影响

随着春季出游成为热点，市郊各区县因地制宜举办节庆项目，扩大影响，以此吸引市民踏青出游。

今年清明小长假期间，金山区举办第四届田野百花节，助力廊下、吕巷、枫泾、金山嘴渔村及金石公路、朱平公路“四区两带”赏花期，让游客尽情踏青赏花、采摘草莓、品尝农家饭菜、享受闲适的“乡村生活”。据统计，仅清明假期，金山区各景区（点）共接待游客9.36万人次。

清明假期，崇明东滩国际湿地公园油菜花节迎来最佳赏花期。游客除了观赏3000亩油菜花，还参与“湿地花海爱的故事”系列主题活动，包括“婚纱喜嫁”主题外拍、“快乐相随”最美“对对拍”及“浪漫相依”微拍微游记等，吸引了不少即将步入婚姻殿堂的青年男女。与此同

时，崇明光明菜花节在地处岛上北沿中部的长江农场举行，成为游客赏油菜花又一好去处。游客在岛上除了看油菜花，还前往瑞华果园赏桃花、东平国家森林公园赏二月兰、以及进行乡村湿地体验、环明珠湖等踏青赏花骑游，尽情地领略崇明生态美景。

为期40天的第六届上海白鹤草莓节即将进入尾声，虽然没有往届那么热闹，但依然吸引不少市民前去进行采摘草莓游。据主办方介绍，白鹤镇目前共有草莓种植面积8000多亩。从2010年开始，每年都会举办草莓节，“白鹤草莓”的知名度和影响力也由此得到显著提高，白鹤的人文、农业、旅游资源得到进一步挖掘利用，带动了地区经济的发展。

推出组合游，吸引游客

踏青赏花、寻觅野趣、品尝农家菜肴……这一组合游形式，如今已成为节庆举办者出手吸引市民远郊游的主打牌。

以“相约花海 乐享田园”为主题的第四届浙江田园文化旅游节庆典活动近日在浙江生态园拉开帷幕。游客除观赏成片桃花、梨花和油菜花外，还现场观摩今年新增设的

鱼鹰捕鱼场景，跟着工作人员学晒酱油、酿甜面酱，以及品尝亲手制作的年糕、豆浆等美食，让游客乐享田园美食。

松江区石湖荡镇一年一度的“荡里红花节”日前拉开帷幕。结合石湖荡镇当地民俗，今年的“红花节”将不局限于农耕展示与文艺表演，更多丰富、有趣的特色活动也将一一呈现。象征风调雨顺、五谷丰登的耕开仪式结束后，打弹子、丢沙包、翻“洋片”、游戏棒、踢毽子、跳橡皮筋、放风筝等一系列适合一家人共同完成的亲子游戏活动，将带领“70后”、“80后”们回归童年，重温童心。活动当日，石湖荡镇本土的原生态农产品进行展示，市民在当天还可以较为优惠的价格选购到原稻米、草鸡蛋等农产品。

近日，2015年“长宁老人看发展”项目暨金山区与长宁区结对项目启动仪式在廊下生态园举行，首批近50名长宁老人参与活动。自2014年4月推出“长宁区老人看金山发展”一日游活动以来，受到了参与活动市民的欢迎。据悉，今年，长宁区将有3500名老年人到金山的东林寺和廊下生态园游玩，亲身领略金山乡村发展的新面貌。



■图为游客在上海鲜花港果蔬采摘园收获累累硕果。

青浦现代农业园区积极发挥示范引领作用

生态建设树品牌 科技创新谋发展

□通讯员 青依

本报讯 为了进一步发挥园区的示范引领作用，青浦现代农业园区围绕“科技兴园、产业强园、生态建园、创新治园”的发展宗旨，着力开展农业科技研发，大力推进生态循环农业建设，建立农业生产与环境相互促进、人与自然和谐相处的现代都市农业。

——抓规划引领。为打造生态循环的现代都市农业，园区从生态农业、生态景观、休闲农业三方面进行规划，编制形成《青浦现代农业园区生态建设规划》。按照规划内生态农业、生态景观、旅游提升三个细分规划，20项指标体系，进行产业、环

境建设，2015年将完成规划指标体系验收。

——抓项目建设。为建设环境优美、产业配套完善、产品质量可靠的现代农业园区，将进行绿化景观、生态农业检测实验室等项目建设，进一步优化园区自然、产业环境，健全服务配套设施。科学技术创新，促进生态科技发展。

——保障农产品质量。2013年园区与市农业技术推广服务中心、上海交通大学及相关部门联合开展农业部农田环境监测建设，运行至今起到了良好的环境质量和农业面源污染防控的监测效果，更为园区生产优质农产品提供了可靠的依据。2014年园区农产品抽检合格

率达100%。今年，园区将根据农业部专家意见对水田、旱地监测田设施进行改造，进一步完善国家级农田环境监测设施，结合生态农业检测实验室的建设，建立完善的农产品质量全程监控体系。

——防控农业面源污染。至今，园区区域内建设并形成6.5公里生态沟渠，引进应用意大利精确滴灌设备1套。生态沟渠总服务农田面积达1075亩，经检测总氮和总磷污染物去除率效果明显，达45%以上。精确滴灌管理将结合蓝莓不同生长季节的养分需求以及土壤养分供给状况，制定科学的施肥、灌水计划，预测利用此方式进行施肥可比常规种植的施肥量减少1/4以上，总氮

和总磷流失负荷削减率可在50%和20%以上。因此，园区将与市环科院进行联合检测跟踪、数据分析，确保生态沟渠拦截面源污染及精确滴灌应用质量，形成生态循环农业示范点。

——增强科技创新能力。园区

从源头入手，建立优质种源基地，逐步形成三级繁育体系。结合“普及型国外引种试种苗圃”建设，完成美国引进蓝莓品种的继代增殖，保持美国品种的遗传稳定性。继续进行草莓脱毒组培苗与常规苗繁育生产种苗对比实验及脱毒苗与常规苗生产对比试验，确保草莓优质种苗培育研究的顺利开展。

短讯

国际女子自行车赛期间 崇明部分公交临时调整

为配合“2015年环崇明岛女子国际公路自行车赛”和“2015年国际自行车联盟女子公路世界杯赛”，以及“2015年中国上海·崇明岛自行车嘉年华活动”，根据赛事安排，自5月13日至5月17日，崇明部分公交线路营运将作临时调整。自行车赛事期间，公交申崇各线等40多条线路将受到比赛时段交通管制，届时请乘客留意各站点的即时公告。

通讯员 陆瑜

金山枫泾镇中国农民画村开辟旅游项目走不同寻常路

辟建乡土场景，让游客“置身画中”

□通讯员 陈黎洁

本报讯 近日，在位于金山枫泾镇中国农民画村南首空地，砌起四口八仙大灶。这些灶头完全按照当地农村样式建造，几位枫泾本土的农民画家还在灶上作画。这些灶头有什么用？又为什么会出现在农民画村呢？

2014年“五一”期间，在金山“蚯蚓陆”乡村艺术庄园，一幅长宽70米，总面积约5000平方米（占地7.5亩），由中外千人共同种植在大地上的巨作《巨龙舞梦》横空出世，成为一幅“活着的金山农民画”，惊艳世人。受此启发，枫泾镇旅游部门经过深思熟虑，在中国农民画村南部开辟一块空地，辟建起农民画中常见的乡土场景，让游客“置身画中”，使农民画真正“活”起来。除四口八仙大灶外，画村内还



设有垂钓、草屋、谷仓等场景。4月28日，在波兰倒置屋开放一周年之际，村民与游客将一起见证“活着的农民画”。

为游客提供最专业最便捷旅游服务

崇明旅游网 一网“游”崇明

□通讯员 王宗双

本报讯 如今，当你打开崇明旅游网（http://www.cmtravel.com.cn/），在网页最显著位置，你可以轻松了解崇明旅游最近节庆活动；在“在线商城”，你可以随时订门票、订宾馆、租单车；你还可以通过网站关注“崇明旅游”官方微博、下载“爱旅游·崇明”APP……

笔者近日从在崇明县旅游局获悉，经过两个多月设计、整合、调试、征询意见，崇明旅游网已于3月9日成功改版上线。改版后的崇明旅游网是崇明旅游官方门户网站，涵盖了崇明三岛几乎所有的旅游景区（点）、酒店、农家乐以及热门旅游线路、攻略等，致力为游客提供最专业、最便捷的旅游服务，以此实现“崇明旅游网，一网游崇明”。

经过多年建设发展，作为一个

旅游目的地，崇明正成为越来越多游客的向往之地。去年，崇明接待游客486.7万人次，实现旅游直接收入达7亿元，同比分别增长13.1%和12.5%。在今年的崇明县“两会”上，《政府工作报告》明确要大力发展生态旅游，首提建设“国际生态旅游岛”新目标。

“我们对崇明旅游网站全新改版升级，就是为了让网站能更好地为市民游客服务，成为社会各界了解崇明旅游信息的首选渠道。”崇明县旅游局相关负责人告诉笔者，下一步，崇明旅游网将着力完善信息咨询服务功能及产品预订功能，加快运营团队建设，加强宣传推广力度，不断提升知名度和影响力，力争打造成为集旅游咨询服务、旅游产品销售、旅游信息发布等多种功能于一体的综合性旅游信息化服务平台，真正实现“一网游崇明”目标。